
 

                                              ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
 

                                                                                                              17 Μαρτίου 2025 

 

Επιμορφωτικές δράσεις για εκπαιδευτικούς που διδάσκουν σε μαθητές/μαθήτριες με 

μεταναστευτική βιογραφία  

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι πρώτες ευρείας κλίμακας επιμορφωτικές δράσεις για 

εκπαιδευτικούς που διδάσκουν σε μαθητές/μαθήτριες με μεταναστευτική βιογραφία (ΜΒ). Οι 

δράσεις διοργανώθηκαν από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (ΔΜΓΕ), σε 

συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου (ΠΙΚ) και το Λύκειο Παραλιμνίου. 

Στα σεμινάρια συμμετείχαν εκατοντάδες εκπαιδευτικοί διαφόρων ειδικοτήτων (Ελληνικά ως 

Δεύτερη Γλώσσα, Μαθηματικά, Φυσικές Επιστήμες), οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 

επιμορφωθούν από διακεκριμένους ακαδημαϊκούς, να συμμετάσχουν σε βιωματικά 

εργαστήρια, καθώς και να αναφέρουν τις προκλήσεις σχετικά με τη διδασκαλία σε τάξεις με 

μαθητές/μαθήτριες με ΜΒ. Δύο εξέχοντες επιστήμονες με εξειδίκευση στη διδασκαλία 

μαθητών/μαθητριών με ΜΒ ηγήθηκαν των επιμορφωτικών δράσεων, ο κ. Δημήτρης 

Κουτσογιάννης, Καθηγητής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και 

Αναπληρωτής Πρόεδρος του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας, και η κ. Ασπασία Χατζηδάκη, 

Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Κρήτης και Διευθύντρια του Εργαστηρίου Διαπολιτισμικών και 

Μεταναστευτικών Μελετών.  

Στην έναρξη όλων των επιμορφωτικών συναντήσεων χαιρέτισε η Δρ Ειρήνη Παρασκευά-

Ροδοσθένους, ΠΛΕ. Το πρόγραμμα περιλάμβανε, επίσης, εισηγήσεις για τον ρόλο των 

εκπαιδευτικών στη διαφοροποιημένη διδασκαλία και τη συνδιδασκαλία, καθώς και εργαστήρια 

ανά ειδικότητα, όπου οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες είχαν τη δυνατότητα να μοιραστούν τις 

εμπειρίες τους από την καθημερινότητα της τάξης, να ανταλλάξουν καλές πρακτικές και να 

αναζητήσουν λύσεις στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. Μέσα από εποικοδομητικές 

συζητήσεις, αναδείχθηκαν σημαντικά ζητήματα που αφορούν στην εκπαιδευτική διαδικασία, 

όπως η ενίσχυση της συμμετοχής των μαθητών/μαθητριών, καθώς και η ανάγκη για 

περαιτέρω ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών στο έργο τους. 

Οι επιμορφωτικές δράσεις ανέδειξαν τη σημασία της συνεχούς επαγγελματικής ανάπτυξης 

των εκπαιδευτικών, προσφέροντάς τους την ευκαιρία να αποκτήσουν γνώσεις και εργαλεία 

για τη διδασκαλία σε πολυπολιτισμικές τάξεις, καθώς και να συζητήσουν προκλήσεις και 

αποτελεσματικές πρακτικές. 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας εκφράζει τις ευχαριστίες του σε όλους/όλες  

τους/τις εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν, καθώς και στους/στις ακαδημαϊκούς και τους/τις 

λειτουργούς του Τομέα ΜΒ (ΔΜΓΕ) και του ΠΙΚ που στήριξαν αυτήν τη σημαντική 

προσπάθεια. 



 

  

  

 

 

 

 


